

Výnos děkana FF UHK č. 19/2023

Pravidla přijímacího řízení a podmínky pro přijetí ke studiu na Filozofickou fakultu UHK na akademický rok 2024/2025 – bakalářské a navazující magisterské studijní programy

Tímto výnosem je vypisováno přijímací řízení na Filozofickou fakultu Univerzity Hradec Králové (FF UHK) pro bakalářské a navazující magisterské studijní programy na akademický rok 2024/2025. Pravidla jsou vydána v souladu s § 48, § 49 a § 50 Zákona o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů č. 111/1998 Sb. v platném znění (dále jen zákon) a v souladu s čl. 25 Statutu Univerzity Hradec Králové a jsou závazná pro všechna pracoviště Filozofické fakulty UHK a pro všechny uchazeče o studium. Netýkají se studijních programů uskutečňovaných v anglickém jazyce a doktorských studijních programů.

I. PODMÍNKY PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

I. 1 Nezbytné podmínky pro přijetí ke studiu:

- a. včasné podání řádně vyplněné **přihlášky** ke studiu se všemi nezbytnými údaji,
- b. včasné zaplacení **poplatku** za přijímací řízení v požadované výši,
- c. řádné a včasné doložení požadovaného předchozího **dosaženého vzdělání**, případně **dalších vyhlášených osvědčení a potvrzení**, jsou-li vyžadována (zejm. lékařský posudek o zdravotní způsobilosti),
- d. **účast u přijímací zkoušky** a její **úspěšné vykonání** nebo **splnění podmínek pro její prominutí**, je-li přijímací zkouška v přijímacím řízení vyžadována,

I. 2 Postup pro stanovení výsledku přijímacího řízení:

Ke studiu jsou přijímáni **při splnění nezbytných podmínek**, na základě **dosaženého pořadí**, které je sestaveno **výlučně podle počtu bodů** získaných v rámci přijímacího řízení, pouze:

- a. uchazeči, kteří **prospěli u přijímací zkoušky**, je-li přijímací zkouška vyžadována, dosáhli alespoň **minimálního celkového hodnocení**, je-li minimální celkové hodnocení stanoveno s ohledem na více částí přijímacího řízení, a současně **dosáhli alespoň takového umístění** v celkovém pořadí uchazečů, které nepřesáhne kapacitu studijního programu určenou řídicím aktem rektora. Dosáhne-li více uchazečů stejného umístění a byla-li by přijetím některých z nich kapacita studijního programu

překročena, jsou všichni uchazeči takového stejného umístění přijati či nepřijati, a to na základě doporučení přijímací komise,

- b. uchazeči, kterým byla přijímací zkouška (jako celek) prominuta a kteří dosáhli alespoň **minimálního celkového hodnocení**, je-li minimální celkové hodnocení stanoveno s ohledem na více částí přijímacího řízení, a současně **dosáhli alespoň takového umístění** v celkovém pořadí uchazečů, které nepřesáhne kapacitu studijního programu určenou řídícím aktem rektora. Dosáhne-li více uchazečů stejného umístění a byla-li by přijetím některých z nich kapacita studijního programu překročena, jsou všichni uchazeči takového stejného umístění přijati či nepřijati, a to na základě doporučení přijímací komise.

Pokud přijatí uchazeči **vyjádří úmysl nezapsat se do studia**, může se bodová hranice rozhodující o přijetí snížit a **dobře mohou být přijati ti nejlepší z uchazečů**, kteří podle původního rozhodnutí nebyli přijati **z kapacitních důvodů**. Všichni tito uchazeči následně obdrží nové rozhodnutí o přijetí. Děkan v takovém případě rozhoduje podle ustanovení § 101 písm. b) a § 102 odst. 3 správního řádu.

Pokud to kapacitní možnosti studijního programu umožní, mohou být uchazeči ke studiu přijati bez nutnosti splnění podmínky stanovené v bodu I.1/d – účast u přijímací zkoušky a její úspěšné vykonání za předpokladu, že ostatní podmínky stanovené v bodě I.1 budou splněny. Toto rozhodnutí je v kompetenci děkana fakulty.

II. KRITÉRIA PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

II. 1 Bakalářské studijní programy

Standardní doba studia všech bakalářských studijních programů akreditovaných na FF UHK je 3 roky. Podmínkou přijetí je ukončené středoškolské vzdělání a úspěšné splnění zbývajících nezbytných podmínek pro přijetí ke studiu stanovených v bodě I. 1 viz výše. Konkrétní pravidla přijímacích zkoušek pro jednotlivé studijní programy jsou specifikována níže.

Pro všechny bakalářské studijní programy, na něž je přijímací řízení vypisováno, platí, že **maximální počet bodů**, které uchazeč může v rámci jednotlivých částí přijímacího řízení získat, je **100**.

Z toho **maximálně 90** bodů lze získat z **přijímací zkoušky** a maximálně **10 bodů** lze získat za **participaci na fakulturních aktivitách** ve stávajícím akademickém roce v rámci tzv. **FFree indexu**. Tyto body může získat pouze uchazeč, který se do FFree indexu řádně zaregistruje prostřednictvím webové stránky www.uhk.cz/ffreeindex.

Registrace je možná průběžně, nejpozději však do 10. května 2024. Kredity se uchazeči udělují **pouze za období, v němž byl v rámci FFree indexu zaregistrován**. Zohledněny budou kredity získané v období od zahájení programu FFree index až do 10. května 2024.

Počet přidělených bodů v rámci přijímacího řízení se odvíjí od počtu získaných kreditů v rámci FFree indexu. **Počet kreditů získaných v rámci FFree indexu se nerovná počtu získaných bodů v přijímacím řízení.**

Je stanovena převodní škála, která se odvíjí od maximálního počtu nasbíraných kreditů. Uchazeč s maximálním počtem nasbíraných kreditů získává z FFree indexu 10 bodů, uchazeč, který získal alespoň jeden kredit, získává 1 bod. Další body jsou rozpočítány dle rozložení kreditových zisků uchazečů. Informace k FFree indexu jsou k dispozici na webové stránce www.uhk.cz/ffreeindex, kde jsou v kalendáři akcí průběžně zveřejňovány i veškeré aktivity, jež jsou do FFree indexu zahrnuty.

Minimální počet bodů pro úspěšné absolvování přijímacího řízení je 40.

Je-li u jednotlivého studijního programu stanovena možnost prominutí přijímací zkoušky, je nutné, aby uchazeč písemně ve stanoveném termínu zaslal na Studijní odd. FF UHK (Rokitanského 62, Hradec Králové, 500 03) žádost o prominutí přijímací zkoušky a doložil, že splňuje podmínky stanovené pro prominutí přijímací zkoušky. Pokud uchazeč ve stanoveném termínu o prominutí přijímací zkoušky nepožádá nebo jej řádně nedoloží, ztrácí nárok na přijetí bez přijímací zkoušky. V případě, že uchazeč splňuje stanovené podmínky a v požadovaném termínu nárok na prominutí přijímací zkoušky doloží, **získává 90 bodů**. Další body takový uchazeč může získat za aktivity v rámci Free indexu.

Body za participaci na fakultních aktivitách v rámci FFree indexu budou připočteny pouze uchazečům, kteří **se dostaví na přijímací zkoušku**, a uchazečům, kterým bude **přijímací zkouška prominuta**. Uchazeči, kteří se na přijímací zkoušku **nedostaví** (a nebyla jim prominuta), budou vyhodnoceni jako absentující a nezískají v rámci přijímacího řízení **ani body za participaci na fakultních aktivitách**.

U **sdužených bakalářských studijních programů** (programy se zaměřením na vzdělávání) si uchazeč volí v rámci přihlášky vždy jeden program maior (hlavní program studia) a jeden program minor (druhý program studia). Přijímací řízení ve sdužených bakalářských studijních programech probíhá v programu maior i programu minor zvlášť, kdy pro přijetí ke studiu uchazeč musí úspěšně splnit pravidla a podmínky pro přijetí v obou programech (maior i minor).

Uchazeč o studium sduženého bakalářského studijního programu zajišťovaného Filozofickou fakultou UHK může obdržet 90 bodů z přijímacího testu a 10 bodů za aktivity v rámci FFree indexu, celkem tedy 100 bodů v rámci přijímacího řízení.

Minimální počet bodů pro úspěšné absolvování přijímacího řízení u sdužených bakalářských studijních programů zajišťovaných Filozofickou fakultou UHK je 40 bodů v programu maior a 40 bodů v programu minor. Podmínky přijímacího řízení na programy zajišťované dalšími součástmi UHK stanoví pravidla přijímacího řízení těchto součástí a jsou k dispozici na webových stránkách daných součástí.

Filozofická fakulta zajišťuje konání přijímacího řízení pro uchazeče, kteří se hlásí ke sduženému studiu na Filozofické fakultě (Historie se zaměřením na vzdělávání – maior, Společenské vědy se zaměřením na vzdělávání – maior) i na dalších součástech UHK (Historie se zaměřením na vzdělávání – minor, Společenské vědy se zaměřením na vzdělávání – minor).

FORMA A NÁPLŇ PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY

Studijní program B0222A120009 Archeologie (prezenční forma studia)

Přijímací zkouška probíhá formou písemného testu. Písemný test je testem znalostí starších dějin – pravěk, starověk, středověk v rozsahu gymnaziálního studia. Z písemného testu lze získat max. 80 bodů. Dále může uchazeč získat v přijímacím řízení dalších max. 10 bodů za FFree index a max. 10 bodů za další doložené aktivity v oblasti archeologie či historie. Mezi tyto aktivity patří např. účast v okresním či krajského kole středoškolské odborné činnosti (SOČ) v oboru historie, účast na archeologickém výzkumu nebo brigáda při zpracování archeologických nálezů. Tyto aktivity student musí doložit v den přijímací zkoušky u prezence. Účast na SOČ je hodnocena 10 body. Každá další doložená aktivita pak 5 body. Celkový maximální počet bodů, které je možné získat za tyto aktivity, je však 10.

Studijní program B0223A100009 Filozofie a společenské vědy (prezenční forma studia)

Přijímací zkouška probíhá formou písemného testu. V písemném testu uchazeči prokazují znalosti z českých, evropských či světových dějin (zejména od počátku 19. století), o představitelích, koncepcích, myšlenkách, pojmech či dílech, vážících se k vývoji vědních oborů, jakými jsou filosofie,

etika, psychologie, státovéda, politologie, sociologie, právo, ekonomie, religionistika, znalosti o státoprávním uspořádání v České republice i v zahraničí, o politických systémech, o mezinárodních smlouvách a organizacích, zvláště znalosti o EU, o lokálních i světových konfliktech, o významných postavách politického života, přehled o vnitropolitické a mezinárodní politické scéně, o české i světové kultuře, znalosti zeměpisné, studijní předpoklady s ohledem na logické uvažování a kritické myšlení.

Celkem 5 kreditů do FFree indexu bude připočteno uchazečům, kteří se jako řádně registrovaní uchazeči umístí v 2. kole Filosofické olympiády (www.filosofickaolympiada.cz) na čtvrtém a dalším místě a doloží své umístění v této soutěži nejpozději do 10. května 2024. Informaci o umístění ve 2. kole Filosofické olympiády je třeba doložit správce FFree indexu FF UHK Bc. Karolíně Čížkové (karolina.cizkova@uhk.cz). Celkový maximální počet bodů, který je možné získat za FFree index, je 10.

O prominutí přijímací zkoušky může požádat uchazeč, který podá v řádném termínu (do 10. května 2024) spolu s žádostí o prominutí přijímací zkoušky potvrzení, že během svého studia na střední škole nebo víceletém gymnáziu byl účastníkem okresního či krajského kola středoškolské odborné činnosti (SOČ) v oboru humanitních věd, včetně tématu odborné práce. V případě, že uchazeč splňuje tyto podmínky a v požadovaném termínu nárok na prominutí přijímací zkoušky doloží, získává 90 bodů. Další body může uchazeč získat za aktivity v rámci FFree indexu.

Přijímací zkouška bude prominuta uchazečům, kteří se jako řádně registrovaní uchazeči umístí v 2. kole Filosofické olympiády (www.filosofickaolympiada.cz) na prvních třech místech, podají žádost o prominutí přijímací zkoušky a doloží své umístění nejpozději do 10. května 2024.

Studijní program B022A120030 Prezentace historického a kulturního dědictví (prezenční forma studia)

Přijímací zkouška probíhá formou písemného testu. Úkolem testu je prověřit základní znalosti z národních a obecných dějin včetně obecně kulturních souvislostí (např. umělecké slohy) a celkových kulturně společenských souvislostí.

Přijímací řízení je hodnoceno body. Maximální počet bodů, které uchazeč může v rámci přijímacího řízení získat, je 100. Z toho maximálně 90 bodů lze získat z přijímací zkoušky, jejíž podoba je níže definována. Mimo 90 bodů za test může uchazeč získat v přijímacím řízení ještě dalších max. 10 bodů za FFree index. Body v rámci Free indexu může získat pouze uchazeč, který se do FFree indexu řádně zaregistruje prostřednictvím webového portálu www.uhk.cz/ffreeindex. Registrace je možná průběžně, nejpozději však 10. května 2024. Kredity se studentovi udělují pouze za období, v němž byl v rámci FFree indexu zaregistrován. Zohledněny budou kredity získané v období od zveřejnění těchto pravidel až do 10. května 2024. Počet přidělených bodů v rámci přijímacího řízení se bude odvíjet od počtu získaných kreditů v rámci FFree indexu. Počet kreditů získaných v rámci FFree indexu se tedy nerovná počtu získaných bodů v přijímacím řízení. Je stanovena převodní škála, která se odvíjí od maximálního počtu nasbíraných kreditů. Uchazeč s maximálním počtem nasbíraných kreditů získává z FFree indexu 10 bodů (další body se poté nepřítají ani v případě doložené SOČ a jiných aktivit prokazujících zájem o obor), uchazeč, který získal alespoň jeden kredit, získává 1 bod. Další body jsou rozpočítány dle rozložení kreditových zisků uchazečů. Informace k FFree indexu jsou k dispozici na webové stránce www.uhk.cz/ffreeindex, kde jsou v kalendáři akcí průběžně zveřejňovány i veškeré aktivity, jež jsou do FFree indexu zahrnuty. Je-li stanovena možnost prominutí přijímací zkoušky, je nutné, aby uchazeč písemně ve stanoveném termínu zaslal žádost o prominutí přijímací zkoušky a doložil, že splňuje podmínky stanovené pro prominutí přijímací zkoušky. Pokud uchazeč ve stanoveném termínu o prominutí přijímací zkoušky nepožádá nebo jej

řádně nedoloží, ztrácí nárok na přijetí bez přijímací zkoušky. V případě, že uchazeč splňuje stanovené podmínky a v požadovaném termínu nárok na prominutí přijímací zkoušky doloží, získává 90 bodů. Další body takový uchazeč může získat za aktivity v rámci FFree indexu. Body za participaci na fakultních aktivitách v rámci FFree indexu budou připočteny pouze uchazečům, kteří se dostaví na přijímací zkoušku, a uchazečům, kterým bude přijímací zkouška prominuta. Uchazeči, kteří se na přijímací zkoušku nedostaví (a nebyla jim prominuta), budou vyhodnoceni jako absentující a nezískají v rámci přijímacího řízení ani body za participaci na fakultních aktivitách. Mimo 90 bodů za test může uchazeč získat v přijímacím řízení ještě dalších max. 10 bodů za FFree index.

O prominutí přijímací zkoušky může požádat uchazeč, který podá v řádném termínu (do 10. května 2024) spolu s žádostí o prominutí přijímací zkoušky potvrzení, že během svého studia na střední škole nebo víceletém gymnáziu byl účastníkem okresního či krajského kola středoškolské odborné činnosti (SOČ) v oboru humanitních věd, včetně tématu odborné práce. V případě, že uchazeč splňuje tyto podmínky a v požadovaném termínu nárok na prominutí přijímací zkoušky doloží, získává 90 bodů. Další body může uchazeč získat za aktivity v rámci FFree indexu.

Studijní program B0222A120001 Historické vědy (prezenční a kombinovaná forma studia)

Specializace v rámci studijního programu: *Archivnictví (prezenční a kombinovaná forma), Historie (pouze prezenční forma)*

Přijímací zkouška má dvě části. Nejprve uchazeč absoluuje písemný vědomostní test v rozsahu gymnaziálního studia. Test zjišťuje jednak faktografické znalosti, jednak schopnost postihnout kauzální a časoprostorové souvislosti historických jevů, dále pak orientaci v oboru formou otázek zaměřených na osobnosti historiků, odborné časopisy, odbornou literaturu, historickou beletrii, film, divadlo a umění. Z testu lze získat maximálně 50 bodů. Následuje ústní pohovor, který zjišťuje motivaci ke studiu a zájem o obor (seminární práce, publikační aktivity, průvodcovské aktivity, úspěchy v soutěžích, vedení zájmových kroužků s historickou tematikou atp.). Z ústní části přijímací zkoušky lze získat maximálně 40 bodů. Uchazeč se musí zúčastnit obou částí přijímací zkoušky.

O prominutí přijímací zkoušky mohou požádat uchazeči kombinovaného studia na základě žádosti s doloženou minimálně dvouletou praxí v akreditovaném archivu nebo spisovně státních či samosprávných úřadů, ev. v komerčních spisovnách. Nárok na přijetí bez přijímací zkoušky má uchazeč pouze v případě, pokud písemně požádá o prominutí přijímací zkoušky a doloží plnění nároku na přijetí bez přijímací zkoušky nejpozději do 10. května 2024. V případě, že uchazeč splňuje tyto podmínky a v požadovaném termínu nárok na prominutí přijímací zkoušky doloží, získává 90 bodů. Další body může uchazeč získat za aktivity v rámci FFree indexu.

O prominutí přijímací zkoušky může požádat uchazeč prezenčního studia, který podá v řádném termínu (do 10. května 2024) spolu s žádostí o prominutí přijímací zkoušky potvrzení, že během svého studia na střední škole nebo víceletém gymnáziu byl účastníkem okresního či krajského kola středoškolské odborné činnosti (SOČ) v oboru humanitních věd, včetně tématu odborné práce. V případě, že uchazeč splňuje tyto podmínky a v požadovaném termínu nárok na prominutí přijímací zkoušky doloží, získává 90 bodů. Další body může uchazeč získat za aktivity v rámci FFree indexu.

Studijní program je v prezenční formě strukturován do specializací, z nichž si studující volí právě jednu. Maximální počet studentů pro jednotlivé specializace není předem stanoven. Jedná se o specializace:

- *Historie*
- *Archivnictví*

Studijní specializaci si studenti volí v prvním ročníku studia v termínu, určeném příslušným výnosem děkana FF UHK, a to předepsaným způsobem. Výběr specializace je plně v kompetenci každého studenta, nejsou dána žádná kapacitní omezení. V dalším průběhu studia již není možné zvolenou specializaci měnit.

V případě kombinovaného studia je jedinou specializací *Archivnictví*.

Studijní program B0312A200029 Politologie (prezenční a kombinovaná forma studia)

Přijímací zkouška probíhá formou písemného testu. Písemný test se zaměřuje na: (1) logické a analytické schopnosti uchazeče (zvláště pak schopnost porozumět textu a následně jej analyzovat a interpretovat); a (2) faktografické znalosti z oblasti společenských věd (základy politologie a filozofie), moderních dějin a soudobého dění na české, evropské i světové politické scéně.

O prominutí přijímací zkoušky může požádat uchazeč, který podá v řádném termínu (do 10. května 2024) spolu s žádostí o prominutí přijímací zkoušky potvrzení, že během svého studia na střední škole nebo víceletém gymnáziu byl účastníkem okresního či krajského kola středoškolské odborné činnosti (SOČ) v oboru humanitních věd, včetně tématu odborné práce. V případě, že uchazeč splňuje tyto podmínky a v požadovaném termínu nárok na prominutí přijímací zkoušky doloží, získává 90 bodů. Další body může uchazeč získat za aktivity v rámci FF free indexu.

Studijní program B0314A250008 Sociologie (prezenční forma studia)

Písemný test se skládá z následujících oddílů: a) obecné studijní předpoklady (5 otázek); b) sociologie (5 otázek); c) filosofie (3 otázky); d) psychologie (3 otázky); e) všeobecný kulturně politický a historický přehled (10 otázek). Obecné studijní předpoklady sledují analytické myšlení (dedukce jako uplatnění pravidel logického vyplývání), kritické a vědecké myšlení (znalost zásad, postupů a termínů obecné metodologie a speciálních vědních oborů), verbální myšlení (analogie, skupiny slov, synonyma, anonyma, doplnění věty), numerické myšlení (numerické a alfabeticke řady). Oddíl sociologie je zaměřen na znalost základních sociologických pojmů a teorií, hlavních sociologických směrů, představitelů světové a české sociologie a jejich děl. Oddíl filosofie a psychologie sleduje znalost základních pojmů, teorií, škol, autorů, děl v rozsahu středoškolského učiva. Všeobecný kulturně politický a historický přehled ověřuje znalosti z oblasti kultury, politiky a historie. Oddíl a) – e) zahrnuje otázky s nabídkou 4 variant odpovědí, z nichž 1 odpověď je vždy správná. Za správnou odpověď se udílí v oddílech a) – d) 5 bodů, v oddílu e) 1 bod. Za nesprávnou odpověď se body neodečítají.

O prominutí přijímací zkoušky může požádat uchazeč, který podá v řádném termínu (do 10. května 2024) spolu s žádostí o prominutí přijímací zkoušky potvrzení, že během svého studia na střední škole nebo víceletém gymnáziu byl účastníkem okresního či krajského kola středoškolské odborné činnosti (SOČ) v oboru humanitních věd, včetně tématu odborné práce. V případě, že uchazeč splňuje tyto podmínky a v požadovaném termínu nárok na prominutí přijímací zkoušky doloží, získává 90 bodů. Další body může uchazeč získat za aktivity v rámci FF free indexu.

Studijní program B0222P120030 Digitální historické vědy (prezenční forma studia)

Přijímací zkouška probíhá formou ústního pohovoru, který prověřuje uchazečovu motivaci ke studiu a dále znalosti všeobecného a kulturního rozhledu se zaměřením na historii a informační a komunikační technologie v rozsahu středoškolského učiva dějepisu a IT předmětů, základní znalosti oborových časopisů a odborné literatury či aktuálních projektů na pomezí historie a ICT. Uchazeč může komisi seznámit i s případným portfoliem svých prací a tvorby týkajících se digital humanities (weby, aplikace, digitalizáty, videa, 3D modely atd.), stejně tak s případnými pracemi, s nimiž se účastnil vyšších kol středoškolské odborné činnosti.

Uchazeč může z ústní části přijímací zkoušky získat maximálně 90 bodů. Další body může uchazeč získat za aktivity v rámci FFree indexu.

Studijní program B0114A120001 Historie se zaměřením na vzdělávání (prezenční forma studia, sdružený program)

Přijímací zkouška má písemnou formu. Test prověřující znalost základní faktografie z českých a světových dějin, včetně dějin kultury, a schopnost zapojovat historické jevy do kauzálních, časoprostorových a významových souvislostí na úrovni absolventa gymnázia. Prověřuje se rovněž zájem o obor (znalost osobností historiků, odborných časopisů a odborné literatury, umělecké tvorby s historickou tematikou, centrálních institucí uchovávajících hmotné a písemné pozůstatky minulosti).

Pro konání přijímacích zkoušek na daný studijní program budou stanoveny tři termíny ve třech různých dnech. Uchazeči bude přidělen počet termínů rovnající se počtu jeho přihlášek na daný studijní program, max. však tři termíny. Je na rozhodnutí uchazeče, zúčastní-li se všech termínů, které mu budou přiděleny. Uchazeči bude následně do všech podaných přihlášek započítán nejlepší dosažený výsledek z absolvovaných přijímacích zkoušek na daný studijní program.

O prominutí přijímací zkoušky může požádat uchazeč, který podá v řádném termínu (do 10. května 2024) spolu s žádostí o prominutí přijímací zkoušky potvrzení, že během svého studia na střední škole nebo víceletém gymnáziu byl účastníkem okresního či krajského kola středoškolské odborné činnosti (SOČ) v oboru humanitních věd, včetně tématu odborné práce. V případě, že uchazeč splňuje tyto podmínky a v požadovaném termínu nárok na prominutí přijímací zkoušky doloží, získává 90 bodů. Další body může uchazeč získat za aktivity v rámci FFree indexu.

V rámci přijímacího řízení si uchazeč může zvolit program *Historie se zaměřením na vzdělávání* jako program maior v kombinaci s následujícími programy minor:

- Anglický jazyk se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK)
- Biologie se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou UHK),
- Český jazyk a literatura se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK),
- Etická výchova se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK),
- Francouzský jazyk se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK),
- Fyzika se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou UHK),
- Hudební kultura se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK),
- Chemie se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou UHK),
- Informatika se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou UHK),
- Matematika se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou UHK),
- Německý jazyk se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK),
- Ruský jazyk se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK),
- Společenské vědy se zaměřením na vzdělávání (realizuje Filozofická fakulta UHK),
- Tělesná výchova se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK),

- Výtvarná výchova se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK),
- Základy techniky se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK).

Aktuální nabídka studijních programů typu minor pro akademický rok 2024/2025 a podmínky přijímacího řízení, včetně profilu uchazeče, jsou zveřejněny na webových stránkách Pedagogické a Přírodovědecké fakulty UHK.

Studijní program B0114A100001 Společenské vědy se zaměřením na vzdělávání (prezenční forma studia, sdružený program)

Požaduje se znalost společenských věd v rozsahu gymnaziálního studia. Přijímací zkouška má písemnou formu. Test obecného přehledu (české a světové dějiny, základní pojmy filosofie, politologie, sociologie a ekonomie, osobnosti české a světové literatury a dějin filosofie, základní zeměpisné znalosti) a předpokladů logického usuzování.

Pro konání přijímacích zkoušek na daný studijní program budou stanoveny tři termíny ve třech různých dnech. Uchazeči bude přidělen počet termínů rovnající se počtu jeho přihlášek na daný studijní program, max. však tři termíny. Je na rozhodnutí uchazeče, zúčastní-li se všech termínů, které mu budou přiděleny. Uchazeči bude následně do všech podaných přihlášek započítán nejlepší dosažený výsledek z absolvovaných přijímacích zkoušek na daný studijní program.

Celkově lze z přijímacího testu získat max. 90 bodů, další body (max. 10) může uchazeč získat za aktivity v rámci FFree indexu.

V rámci přijímacího řízení si uchazeč může zvolit program *Společenské vědy se zaměřením na vzdělávání* jako program maior v kombinaci s následujícími programy minor:

- Anglický jazyk se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK)
- Biologie se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou UHK),
- Český jazyk a literatura se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK),
- Francouzský jazyk se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK),
- Fyzika se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou UHK),
- Historie se zaměřením na vzdělávání (realizuje Filozofická fakulta UHK),
- Hudební kultura se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK),
- Chemie se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou UHK),
- Informatika se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou UHK),
- Matematika se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou UHK),
- Německý jazyk se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK),
- Ruský jazyk se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK),
- Tělesná výchova se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK),
- Výtvarná výchova se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK),
- Základy techniky se zaměřením na vzdělávání (ve spolupráci s Pedagogickou fakultou UHK).

Aktuální nabídka studijních programů typu minor pro akademický rok 2024/2025 a podmínky přijímacího řízení, včetně profilu uchazeče, jsou zveřejněny na webových stránkách Pedagogické a Přírodovědecké fakulty UHK.

Studijní program B0923P240001 Sociální práce (prezenční i kombinovaná forma studia)

Specializace v rámci studijního programu: *Sociální práce v preventivních službách, Sociální práce ve veřejné správě, Sociální práce s osobami se sníženou soběstačností (prezenční i kombinovaná forma)*

Přijímací řízení probíhá formou písemné přijímací zkoušky. Písemný test je koncipován ze základů společenských věd v rozsahu středoškolského učiva, zahrnuje otázky ze sociologie, psychologie, práva a všeobecného rozhledu včetně historie a literárního přehledu; z orientace v oboru a ze znalosti aktuálního společenského a politického dění).

Studijní program je od 2. roku studia strukturován do specializací, z nichž si studující volí právě jednu. Maximální počet studujících pro jednotlivé specializace není předem stanoven. Jedná se o specializace:

- Sociální práce v preventivních službách (prezenční a kombinovaná forma)
- Sociální práce ve veřejné správě (prezenční a kombinovaná forma)
- Sociální práce s osobami se sníženou soběstačností (prezenční a kombinovaná forma)

Studijní specializaci si studující volí v prvním ročníku studia v termínu určeném příslušným výnosem děkana FF UHK, a to předepsaným způsobem. Výběr specializace je plně v kompetenci každého studujícího, nejsou dána žádná kapacitní omezení. V dalším průběhu studia již není možné zvolenou specializaci měnit.

II. 2 Navazující magisterské studijní programy

Standardní doba studia všech navazujících magisterských studijních programů akreditovaných na FF UHK je 2 roky. Podmínkou přijetí je ukončené vysokoškolské vzdělání a úspěšné splnění zbývajících nezbytných podmínek pro přijetí ke studiu stanovených v bodě I. 1 viz výše. Konkrétní pravidla přijímacích zkoušek pro jednotlivé studijní programy jsou specifikována níže.

Přijímací řízení je vždy hodnoceno body. V rámci přijímacího řízení lze získat **maximálně 100 bodů**.

Minimální počet bodů pro úspěšné absolvování přijímacího řízení je 50.

V některých (níže definovaných) případech je možné přijetí bez přijímací zkoušky. Žádá-li uchazeč o přijetí bez přijímací zkoušky, musí písemně zaslat na Studijní oddělení FF UHK (Rokitanského 62, Hradec Králové, 500 03) žádost o přijetí bez přijímací zkoušky nejpozději do 14 dnů před datem konání přijímací zkoušky a doložit, že splňuje podmínky stanovené pro přijetí bez přijímací zkoušky. Pokud uchazeč tuto žádost nepodá do 14 dnů před konáním přijímací zkoušky, může tak ještě učinit osobně v den konání přijímací zkoušky u prezence. Pokud uchazeč ve stanoveném termínu o přijetí bez přijímací zkoušky nepožádá nebo jej řádně nedoloží, ztrácí nárok na přijetí bez přijímací zkoušky.

FORMA A NÁPLŇ PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY

Studijní program N0222A120039 Archeologie (prezenční forma studia)

Podmínkou přijetí je ukončené vysokoškolské vzdělání v bakalářském, příp. magisterském stupni studia a úspěšné splnění podmínek přijímacího řízení. Uchazeči jsou přijímáni na základě výsledku

přijímací zkoušky, která probíhá formou ústního pohovoru. Obsahem zkoušky jsou odborné znalosti uchazeče získané během předchozího vysokoškolského studia (40 bodů). Dále probíhá rozprava nad předmětem již obhájené, či odevzdané bakalářské práce (30 bodů). V případě již obhájené práce je nutné výtisk předložit komisi. V poslední části je diskutováno nad tématem a záměry diplomové práce (30 bodů). Uchazeč může obdržet max. 100 bodů, přičemž za úspěšnou se pokládá přijímací zkouška, v níž uchazeč dosáhl alespoň 50 bodů.

Studijní program N0223A100001 Filozofie (prezenční forma studia)

Uchazeči jsou přijímáni na základě výsledků přijímací zkoušky. Přijímací zkouška proběhne formou pohovoru. Uchazeč musí prokázat základní znalosti z oblasti dějin filozofie, systematické filozofie a také všeobecný přehled o společenských vědách. Součástí pohovoru bude i překlad a rozbor krátkého anglického odborného textu; dále pak diskuze nad bakalářskou prací, během níž uchazeč prokáže schopnost shrnout její hlavní myšlenky. Uchazeč by měl předložit seznam prostudované literatury a rámcovou představu o své budoucí diplomové práci.

Bez přijímací zkoušky budou přijati uchazeči, kteří studovali v bakalářském studijním programu Filozofie a doloží celkový studijní průměr za své studium nižší nebo roven 1,50. Studijní průměr musí být potvrzen vysokou školou, na níž student bakalářské studium studoval. Celkovým studijním průměrem je myšlen výsledek za celé studium stanovený dle pravidel příslušné vysoké školy. Uchazeč musí mít v době podání žádosti o přijetí bez přijímací zkoušky splněny veškeré požadavky svého studijního plánu (s výjimkou státních závěrečných zkoušek).

Studijní program N0222A120001 Historie (prezenční a kombinovaná forma studia)

Přijímací zkouška zjišťuje odborné znalosti z historie, požaduje se úroveň odpovídající bakalářskému studiu historie či příbuzných humanitních oborů. Hodnotí se formální a věcná správnost, včetně správných bibliografických záznamů jednotlivých položek v seznamu literatury.

Přijímací zkouška se skládá ze dvou částí. Ústní zkouška má formu motivačního pohovoru. Pro písemnou část zkoušky odevzdá uchazeč písemnou strukturovanou práci v rozsahu 4–5 normostran (1 normostrana = 1800 znaků, včetně mezer). Práce musí obsahovat:

1) formulaci libovolného tématu z českých nebo obecných dějin (výstižný a přesný název), jeho teze (= osnova odborného uchopení tématu, teze postihují jeho obsahovou podstatu, požaduje se 10–12 výstižných tvrzení, minimálně 2 normostrany) – max. 70 bodů.

2) strukturovaný seznam literatury (rozdělený na odbornou, populárně naučnou a uměleckou literaturu; požaduje se minimálně 12 titulů odborné literatury, maximálně 20 titulů celkem) a pramenů – max. 30 bodů.

Všichni uchazeči zašlou nejpozději do 10. května 2024 písemnou práci na e-mailovou adresu ff.hu@uhk.cz.

Navazující magisterský studijní program Historie lze rovněž studovat ve spolupráci se slovenskou Univerzitou Konštantína Filozofa v Nitře jakožto tzv. double degree.

Studijní program N0312A200145 Politologie

Specializace: Latinskoamerická studia (prezenční a kombinovaná forma studia)

Uchazeči jsou přijímáni na základě výsledků přijímací zkoušky. Přijímací zkouška proběhne formou pohovoru, který se zaměří na předpoklady uchazeče pro studium, jeho zájem o obor, orientaci v aktuálním dění v Latinské Americe, základní politologické znalosti a motivaci uchazeče pro studium. Uchazeči, kteří obhájili bakalářskou nebo diplomovou práci, ji u pohovoru předloží v

tištěné podobě. Přijímací zkouška z cizích jazyků se nekoná, avšak pro úspěšné zvládnutí studia je třeba, aby byl posluchač schopen používat pro studium zdroje v anglickém jazyce.

Pokud se uchazeč o navazující magisterský studijní obor Politologie – latinskoamerická studia nemůže osobně zúčastnit přijímací zkoušky z důvodu služebního, výzkumného či studijního pobytu v zahraničí, může požádat děkana FF UHK o mimořádné konání přijímacího pohovoru prostřednictvím videohovoru (aplikace Skype). Tuto žádost je uchazeč povinen řádně doložit a zaslat nejpozději 14 dní před termínem přijímací zkoušky na adresu studijního oddělení FF UHK. Pokud bude schváleno konání přijímací zkoušky prostřednictvím videohovoru, bude zkouška probíhat ve stejném termínu jako přijímací zkouška za osobní účasti uchazečů.

Specializace: Africká studia (prezenční a kombinovaná forma studia)

Uchazeči jsou přijímáni na základě výsledků přijímací zkoušky. Přijímací zkouška proběhne formou pohovoru, který se zaměří na předpoklady uchazeče pro studium, jeho zájem o obor, orientaci v aktuálním dění na africkém kontinentu, základní politologické znalosti a motivaci uchazeče pro studium. Uchazeči, kteří obhájili bakalářskou nebo diplomovou práci, ji u pohovoru předloží v tištěné podobě. Přijímací zkouška z cizích jazyků se nekoná, avšak pro úspěšné zvládnutí studia je třeba, aby byl posluchač schopen používat pro studium zdroje v anglickém jazyce.

Pokud se uchazeč o navazující magisterský studijní obor Politologie - africká studia nemůže osobně zúčastnit přijímací zkoušky z důvodu služebního, výzkumného či studijního pobytu v zahraničí, může požádat děkana FF UHK o mimořádné konání přijímacího pohovoru prostřednictvím videohovoru (aplikace Skype). Tuto žádost je uchazeč povinen řádně doložit a zaslat nejpozději 14 dní před termínem přijímací zkoušky na adresu studijního oddělení FF UHK. Pokud bude schváleno konání přijímací zkoušky prostřednictvím videohovoru, bude zkouška probíhat ve stejném termínu jako přijímací zkouška za osobní účasti uchazečů.

Studijní program N0222A120031 Pomocné vědy historické a archivnictví (prezenční a kombinovaná forma studia)

Uchazeči o studium v programu jsou přijímáni na základě dosažených výsledků přijímacího řízení a přijímací zkoušky. Přijímací zkouška je ústní. Uchazeč krom dosavadního studia, motivace pro další studium a zájmu o obor (publikační a výzkumné aktivity apod.) představuje projekt své budoucí absolventské práce (téma, metodologii, pramennou základnu a literaturu). Maximální počet bodů, který lze získat, je 100. Minimální počet pro úspěšné složení přijímací zkoušky je 50 bodů.

III. DALŠÍ INFORMACE O PŘIJÍMACÍM ŘÍZENÍ

Obecné informace o přijímacím řízení (detaily o způsobu doručení přihlášky, způsob platby administrativního poplatku za přijímací řízení, informování o termínu konání přijímacích zkoušek apod.) jsou zveřejněny na webu UHK (www.uhk.cz). Pokyny jsou pro všechny uchazeče závazné.

Na webu UHK jsou zveřejněny další bližší informace o profilu uchazeče, absolventa, obsahu přijímací zkoušky pro jednotlivé studijní programy, včetně doporučené studijní literatury.

III. 1 Podávání přihlášek

Přihlášky ke studiu se podávají pouze elektronickou formou, a to prostřednictvím portálu IS/STAG na webové adrese <https://stag.uhk.cz/portal/studium/uchazec>.

III. 2 Úhrada poplatku za úkony spojené s přijímacím řízením

Administrativní poplatek za každou přihlášku je stanoven ve výši 500 Kč. Pokud uchazeč ani po výzvě ve stanovené lhůtě neuhradí poplatek za úkony spojené s přijímacím řízením, nebude mu umožněno účastnit se jednotlivých částí přijímacího řízení, a toto bude zastaveno vydáním usnesení o zastavení řízení z důvodu nesplnění nezbytné podmínky pro přijetí ke studiu definované v bodě I. 1. Poplatek je nevratný v kterékoli fázi přijímacího řízení.

III. 3 Doklady o dosaženém předchozím vzdělání

Doklad o dosaženém vzdělání pro **bakalářské studijní programy** představuje úředně ověřená kopie maturitního vysvědčení. V případě dosaženého zahraničního středoškolského vzdělání je potřebným dokumentem úředně ověřený doklad dle § 48 zákona odst. 4 písm. a), b) nebo c) zákona o vysokých školách.

Doklad o dosaženém vzdělání pro **navazující magisterské studijní programy** představuje úředně ověřená kopie vysokoškolského diplomu. V případě dosaženého zahraničního vysokoškolského vzdělání je potřebným dokumentem o dosaženém vzdělání úředně ověřená kopie dokladu dle § 48 odst. 5 písm. a) nebo b) zákona o vysokých školách.

Úředně ověřenou kopii dokladu o dosaženém vzdělávání uchazeč předá v den konání přijímací zkoušky u prezence. Uchazeč absolvující vzdělání na jaře 2024 dodá požadovaný doklad na studijní oddělení obratem po jeho obdržení, nejpozději do 30. 6. 2024

III. 4 Pozvánka k přijímací zkoušce

Na základě údajů v přihlášce obdrží uchazeč prostřednictvím elektronického informačního systému IS/STAG pozvánku k přijímací zkoušce, kde je uvedeno datum, čas a místo konání přijímací zkoušky a podrobné informace k průběhu zkoušky.

Pro každý studijní program budou vypsány minimálně dva termíny realizace přijímacích zkoušek v různých dnech. V odůvodněných případech, kdy uchazeči nebude vyhovovat jemu stanovený termín přijímací zkoušky, kontaktuje Studijní oddělení FF UHK na e-mailu studijni.ff@uhk.cz s žádostí o změnu termínu konání přijímací zkoušky. Takové změny bude možné realizovat nejpozději 7 dní před termínem přijímací zkoušky.

III. 5 Posuzování omluv při nepřítomnosti u přijímací zkoušky

Jestliže se uchazeč nedostaví k přijímací zkoušce, nebude již mít jinou možnost ji konat. Případné omluvy jsou bezpředmětné. Náhradní termín přijímacích zkoušek nebude vypisován.

III. 6 Přijímací komise a vytváření zkušebních komisí

Úkolem zkušebních komisí je zajistit v případě písemné přijímací zkoušky přípravu dostatečného počtu verzí zkušebních testů (pro každý termín přijímací zkoušky bude vyhotovena jiná verze zkušebního testu), zadat tyto testy uchazečům, provést jejich opravu a předat výsledky zaznamenané do formuláře, který vydá studijní oddělení. Formuláře následně zpracuje studijní oddělení. Zkušební komise jsou rovněž zodpovědné za konání přijímacích pohovorů v případech, kde má přijímací zkouška podobu ústního pohovoru nebo kde je ústní kolo jednou ze součástí přijímací zkoušky. O ústní písemné přijímací zkoušce je veden protokol, kde je zaznamenan počet bodů, které uchazeč obdržel, v případě ústní zkoušky i obsah pohovoru. Zkušební komise zároveň formulují doporučení ohledně promínutí přijímací zkoušky u programů, kde to pravidla stanovují.

Předsedy jednotlivých zkušebních komisí jsou vedoucí/ředitelé těch kateder/ústavů, které daný studijní program administrují. Počet a členy potřebných nejméně dvoučlenných subkomisí určí a jmenuje vedoucí katedry/ředitel ústavu, který vymezí jednotlivým členům zkušební komise jejich povinnosti a pravomoci.

Komise nesmí zveřejnit žádný seznam uchazečů, kde budou uvedeny osobní údaje uchazečů.

Zkušební komise odevzdá řádně podepsané formuláře s výsledky na studijní oddělení v den konání zkoušky (nebo po domluvě nejpozději následující pracovní den dopoledne).

Veškerá agenda přijímacího řízení včetně zadání testů, včetně všech vyplněných testů, včetně protokolů o ústní zkoušce, je nejpozději do jednoho roku předána do Spisovny UHK a po uplynutí skartačních lhůt postoupena ke skartačnímu řízení dle Spisového a skartačního řádu UHK.

Přijímací komise pro bakalářské a navazující magisterské studijní programy je složena z vedoucích kateder/ředitelů ústavů (v jejich nepřítomnosti je zastupují tajemníci kateder/ústavů) a dalších akademických pracovníků. Činnost přijímacích komisí koordinuje proděkan pro studijní záležitosti a vzdělávací činnost. Komise předkládají děkanovi fakulty návrh na přijetí či nepřijetí jednotlivých uchazečů.

Přijímací komise pro sdružené bakalářské studijní programy je složena ze zástupců garantujících pracovišť všech fakult UHK, které zajišťují bakalářské studijní programy se zaměřením na vzdělávání. Činnost této přijímací komise koordinují shodně proděkan pro studijní záležitosti všech zúčastněných fakult. Komise předkládají děkanům zúčastněných fakult návrh na přijetí či nepřijetí jednotlivých uchazečů společně.

III. 7 Rozhodnutí o přijetí

Podle § 50 odst. 4 věta první zákona o vysokých školách rozhodnutí o přijetí/nepřijetí bude vydáno nejpozději do 30 dnů od ověření podmínek pro přijetí. V případě, že uchazeč nedoloží nejpozději v den konání přijímací zkoušky potřebné potvrzení o dosaženém předchozím vzdělání (střední vzdělání s maturitní zkouškou pro bakalářské studijní programy, resp. vysokoškolské pro navazující magisterské studijní programy), přičemž uchazeč splní ostatní nezbytné podmínky pro přijetí ke studiu v daném studijním programu, proběhne ověření podmínek pro přijetí až po doložení příslušného dokladu o dosaženém předchozím vzdělání.

Nejzazší termín pro přijetí dokladu o dosaženém předchozím středním vzdělání s maturitní zkouškou je 18. září 2024. Nejzazší termín pro přijetí dokladu o dosaženém předchozím vysokoškolském vzdělání je 18. září 2024.

K tomuto termínu bude nejpozději ověřeno, zda uchazeč splnil podmínky pro přijetí ke studiu. Pokud do tohoto data nebudou potřebné doklady ve stanovené podobě doručeny na FF UHK, uchazeč nebude ke studiu přijat. Prodloužení termínu pro dodání dokladu o ukončení středoškolského, resp. vysokoškolského vzdělání může být děkanem povoleno pouze v mimořádných a řádně odůvodněných případech. V takovém případě bude děkanem určen uchazeči nový termín ověření podmínek přijímacího řízení.

Podle § 50 odst. 4 věta druhá zákona o vysokých školách není vysoká škola povinna před vydáním rozhodnutí ve věci vyrozumět uchazeče o možnosti vyjádřit se k podkladům rozhodnutí. Uchazeč tak bude o průběhu přijímacího řízení vyrozuměn až doručením rozhodnutí o přijetí/nepřijetí.

Pokud je uchazeč přijat ke studiu, rozhodnutí o přijetí mu bude doručeno prostřednictvím elektronického informačního systému IS/STAG, pokud s tímto způsobem doručení uchazeč předem na přihlášce souhlasil.

III. 8 Nahlížení do rozhodných materiálů

Podle § 50 odst. 5 zákona o vysokých školách má uchazeč právo nahlédnout po oznámení rozhodnutí do spisu. Termíny, kdy uchazeč může do těchto materiálů nahlédnout, lze dohodnout s katedrou či ústavem, kde proběhla přijímací zkouška. FF UHK může namísto umožnění nahlédnutí do spisu poskytnout uchazeči kopii spisu.

III. 9 Přezkoumání rozhodnutí o přijetí ke studiu

Podle § 50 odst. 6 a 7 zákona o vysokých školách má uchazeč právo podat odvolání proti rozhodnutí do 30 dnů ode dne jeho oznámení. Odvolacím správním orgánem je rektor.

Odvolání se podává u fakulty, která napadené rozhodnutí vydala. Odvolání musí být založeno na prokázání rozporu se zákonem nebo vnitřními předpisy fakulty, k případně jiným formulacím (např. trvající zájem o studium) nebude přihlíženo.

III. 10 Zveřejnění průběhu přijímacího řízení

V návaznosti na vyhlášku MŠMT ČR č. 343/2002 Sb., o postupu a podmínkách při zveřejnění průběhu přijímacího řízení na vysokých školách, poskytnou katedry/ústavy zadání přijímacích zkoušek konaných v akademickém roce 2023/2024 ke zveřejnění. Za předání podkladů ke zveřejnění informací podle vyhlášky odpovídá vedoucí katedry/ředitel ústavu.

Úplná zadání písemných přijímacích zkoušek budou předávána výhradně v elektronické formě na studijní oddělení nejdříve v den následující po posledním dni řádného termínu přijímacích zkoušek a nejpozději do čtrnácti dnů po tomto dni. V případě, že zadání zahrnuje otázky s výběrem odpovědi (tzv. odpovědi zaškrtnutím), bude v elektronické formě zadání vyznačeno správné řešení. V případě, že daná otázka vyžaduje formulaci odpovědi, odpověď se nezveřejňuje. Vždy bude uvedeno maximální bodové hodnocení jednotlivých otázek/částí testu.

III. 11 Zrušení přijímacího řízení

Děkan si vyhrazuje právo zrušit již vypsané přijímací řízení na kterýkoli ze studijních programů z důvodů hodných zvláštního zřetele. V případě, že na takový studijní program již budou uchazeči přihlášení, bude jim nabídnuto převedení přihlášky do jiného studijního programu, nebo vrácen uhrazený poplatek za přihlášku. V případě, že uchazeč nebude souhlasit s převedením přihlášky do jiného studijního programu, vydá se mu usnesení o zastavení přijímacího řízení.

IV. DRUHÉ KOLO PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

Děkan FF může vypsát 2. kolo přijímacího řízení na některé studijní programy v případě, že v 1. kole přijímacího řízení nebyla naplněna kapacita studijního programu. Případné vypsání druhého kola přijímacího řízení bude zveřejněno na webové stránce fakulty. Vypsání 2. kola přijímacího řízení bude zahrnovat i podrobný harmonogram pro jeho konání.

Tato pravidla přijímacího řízení a podmínky pro přijetí ke studiu se použijí přiměřeně i na druhé kolo přijímacího řízení, pokud pro druhé kolo nebude stanoveno jinak.

V. ZÁVAZNÉ TERMÍNY PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

Termíny konání přijímacích zkoušek jsou uvedeny v příloze č. 1 „*Harmonogram přijímacího řízení na FF UHK na akademický rok 2024/2025*“. Závazné konkrétní termíny konání přijímacích zkoušek pro jednotlivé programy budou upřesněny podle počtu akceptovaných přihlášek nejpozději do konce dubna 2024.

Rozhodnutí o přijetí/nepřijetí bude vydáno nejpozději do 30 dnů od ověření podmínek pro přijetí. V případě, že uchazeč splní podmínky přijímacího řízení a úspěšně vykoná přijímací zkoušku, ale nedoloží nejpozději v den konání přijímací zkoušky potřebné potvrzení o dokončeném středoškolském (pro bakalářské studijní programy), resp. vysokoškolském (pro navazující magisterské programy) vzdělání, proběhne ověření podmínek pro přijetí až po jeho dodání.

Pokud je uchazeč přijat ke studiu, je možno doručit rozhodnutí o přijetí prostřednictvím elektronického informačního systému, pokud s tímto způsobem doručení uchazeč předem na přihlášce souhlasil.

Nejzazší termín pro přijetí dokladu o ukončení středoškolského vzdělání je 18. září 2024. Nejzazší termín pro přijetí dokladu o ukončení vysokoškolského vzdělání je 18. září 2024. K tomuto termínu bude nejpozději ověřeno, zda uchazeč splnil podmínky pro přijetí ke studiu. Pokud do tohoto data nebudou potřebné doklady ve stanovené podobě doručeny na FF UHK, uchazeč nebude ke studiu přijat. Prodloužení termínu pro dodání dokladu o ukončení středoškolského, resp. vysokoškolského vzdělání může být děkanem povoleno pouze v mimořádných a řádně odůvodněných případech.

Mgr. Jan Prouza, Ph.D.,
děkan FF UHK

Přílohy:

č. 1: „*Harmonogram přijímacího řízení na FF UHK na akademický rok 2024/2025*“

č. 2: „*Předpokládaný počet přijímaných uchazečů na studijní programy v rámci přijímacího řízení na FF UHK na akademický rok 2024/2025*“

Příloha č. 1: Harmonogram přijímacího řízení na FF UHK na akademický rok 2024/2025

12. 1. 2024 a 27. 1. 2024	Den otevřených dveří UHK
do 31. 3. 2024	Termín podání přihlášky ke studiu (bakalářské studijní programy)
do 31. 3. 2024	Termín podání přihlášky ke studiu (navazující magisterské studijní programy)
13. 5. 2024 – 26. 5. 2024	Přijímací zkoušky pro bakalářské studijní programy
20. 5. 2024 – 21. 6. 2024	Přijímací zkoušky pro sdružené bakalářské studijní programy se zaměřením na vzdělávání
27. 5. 2024 – 9. 6. 2024	Přijímací zkoušky pro navazující magisterské studijní programy
do 30. 6. 2024	Zveřejnění případného 2. kola přijímacího řízení
2. 9. 2024 – 13. 9. 2024	Zápisy do 1. ročníku studia
12. 8. 2024 – 23. 8. 2024	Přijímací zkouška – 2. kolo (bude-li vypsáno)
18. 10. 2024	Ukončení přijímacího řízení a nejzazší možný termín zápisu do studia

Příloha č. 2: Předpokládaný počet přijímaných uchazečů na studijní programy v rámci přijímacího řízení na FF UHK na akademický rok 2024/2025

Název programu	Forma studia	Předpokládaný počet přijímaných
<i>Bakalářské studijní programy</i>		
Archeologie	prezenční	20
Filozofie a společenské vědy	prezenční	25
Historické vědy (specializace Archivnictví)	kombinovaná	20
Historické vědy (specializace Archivnictví, specializace Historie)	prezenční	30
Politologie	prezenční	30
Politologie	kombinovaná	20
Sociologie	prezenční	35
Sociální práce (specializace Sociální práce v preventivních službách, Sociální práce ve veřejné správě, Sociální práce s osobami se sníženou soběstačností)	prezenční	40
Sociální práce (specializace Sociální práce v preventivních službách, Sociální práce ve veřejné správě, Sociální práce s osobami se sníženou soběstačností)	kombinovaná	70
Digitální historické vědy	prezenční	10
Prezentace historického a kulturního dědictví	prezenční	20
Historie se zaměřením na vzdělávání	prezenční	20 (maior) a 10 (minor) *
Společenské vědy se zaměřením na vzdělávání	prezenční	20 (maior) a 10 (minor) *
<i>Navazující magisterské studijní programy</i>		
Filozofie	prezenční	10
Archeologie	prezenční	10
Historie	prezenční	10
Historie	kombinovaná	10
Pomocné vědy historické a archivnictví	prezenční	5
Pomocné vědy historické a archivnictví	kombinovaná	5
Politologie		
spec. Africká studia	prezenční	10
spec. Africká studia	kombinovaná	10
spec. Latinskoamerická studia	prezenční	10
spec. Latinskoamerická studia	kombinovaná	10

* v rámci všech nabízených kombinací sdružených studijních programů